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Для забезпечення своєчасної обробки документів, необхідно детально проаналізувати 

систему організації документообігу на підприємстві. Впровадження та модернізація 

автоматизованих систем обліку сприятиме зменшенню часу проведення розрахунків з оплати 

праці, підвищить точність облікової інформації та уникне помилок завдяки мінімізації 

ручних операцій. Автоматизація документообігу дозволить оперативно отримувати доступ 

до обліково-звітної інформації, ефективно управляти рухом документів та скоротити витрати 

підприємства на діловодство.  

При організації обліку розрахунків з оплати праці важливо враховувати міжнародний 

досвід, що включає в себе встановлення індивідуальної заробітної плати для кожного 

працівника, перегляд заробітної плати раз на рік на основі показників його роботи, 

застосування системи матеріального заохочення для різних категорій працівників та 

визначення заробітної плати на такому рівні, що відображає мотивацію працівника. Тобто, 

заходи щодо удосконалення оплати праці мають передбачати залежність розміру заробітної 

плати від особистого внеску кожного працівника. 

Отже, в результаті проведеного дослідження ми виявили, що особливості організації 

обліку розрахунків з оплати праці можуть змінюватися і залежать від конкретної організації 

та її цілей, тому вкрай важливо мати чітку систему для того, щоб правильно організувати 

роботу з обліку оплати праці. Також необхідно проводити заходи з удосконалення 

організації розрахунків з оплати праці, які мінімізують час операцій з нарахування заробітної 

плати, підвищать продуктивність праці за рахунок зацікавленості працівників у результатах 

роботи, а також мінімізують витрати підприємства на документообіг. 
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Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) були введені в дію в 2005 році. 

Таким чином вони замінили стандарти IAS (міжнародні стандарти бухгалтерського обліку), 

які існували з 1973 року. Ці стандарти бухгалтерського обліку були підготовлені офісом 

міжнародних стандартів бухгалтерського обліку. В обох випадках ці стандарти спрямовані 

на створення узгодженої моделі бухгалтерської звітності з метою сприяння міжнародній 

торгівлі. 

МСФЗ є основою для підготовки фінансових звітів. Стандарти бухгалтерського обліку 

за МСФЗ встановлюють принципи, а не правила, що залишає компаніям простір для маневру 
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у їхніх фінансових звітах. Зокрема до них віднесено такі: принцип нарахування; балансовий 

підхід; принцип визнання; превалювання змісту над формою; регулювання нейтралітету; 

пріоритетність бачення інвестора; акцент на інтерпретації; запобіжний бланк [1]. 

У динамічній сфері фінансів вирішальне значення має прийняття переваг і розуміння 

недоліків прийняття МСФЗ. Глобальна узгодженість, яку він пропонує, у поєднанні з 

покращенням процесу прийняття рішень і підвищенням довіри інвесторів може принести 

значну користь компаніям, які працюють на міжнародній арені. Однак не можна ігнорувати 

складність переходу, потенційні регіональні відмінності та витрати, пов’язані зі змінами. 

Початківці фінансові професіонали можуть викроїти багатообіцяючі кар’єрні шляхи, 

спеціалізуючись на МСФЗ, як спеціалісти з фінансової звітності, аудитори, аналітики, 

консультанти чи викладачі [2]. 

Впровадження МСФЗ в Україні є важливим кроком у розвитку фінансової системи 

країни. Це дозволить підвищити прозорість та достовірність фінансової звітності 

підприємств, а також сприятиме залученню іноземних інвестицій. Однією з основних 

особливостей впровадження МСФЗ в Україні є необхідність адаптації стандартів до 

національного законодавства. Це означає, що українські підприємства повинні враховувати 

специфіку свого бізнесу та правового середовища при застосуванні МСФЗ. Наприклад, в 

Україні існують певні особливості оподаткування та регулювання деяких видів діяльності, 

які потребують врахування при складанні фінансової звітності згідно з МСФЗ. 

Ще однією важливою особливістю впровадження МСФЗ є необхідність підготовки 

фахівців, які мають розуміти та вміти застосовувати ці стандарти. Для цього потрібно 

провести широкомасштабну програму навчання та підготовки бухгалтерів та аудиторів до 

роботи з МСФЗ. Також необхідно забезпечити належний розвиток професійних організацій, 

які мають надавати консультації та підтримку у застосуванні МСФЗ. 

Для підготовки фінансової звітності за МСФЗ підприємства використовують переклади 

з МСФЗ, що доступні на сайті Міністерства фінансів України. Це пов’язано з тим, що на 

сайті Ради з міжнародних стандартів бухгалтерського обліку розміщено стандарти від 1 січня 

2011 року. І така тенденція щодо запізнення останньої версії міжнародних стандартів 

спостерігається постійно. Це проблема не тільки України, але й інших країн. Тому однією з 

найважливіших проблем при переході на МСФЗ є забезпечення своєчасного та адекватного 

перекладу. Для вирішення цієї проблеми Меморандумом про взаємодію, співробітництво та 

координацію дій щодо застосування міжнародних стандартів фінансової звітності в Україні 

[3] передбачено низку заходів щодо забезпечення оперативного перекладу змін та доповнень 

до МСФЗ, і завдяки зусиллям Міністерства фінансів України до цієї роботи долучаються 

майже всі професійні організації бухгалтерів та аудиторів нашої країни. Ця робота також 

потребує тісної співпраці з Міжнародною федерацією бухгалтерів та Радою з МСФЗ, яка 

наразі реалізує проект з розробки необхідного інструментарію для точного та зрозумілого 

перекладу міжнародних стандартів на основі єдиного термінологічного словника та 

спеціального програмного забезпечення. 

Неможливо розвивати українську систему бухгалтерського обліку ізольовано від 

глобалізаційних тенденцій [4, с.149]. Нещодавні законодавчі зміни щодо реформування 

бухгалтерського обліку є лише першими кроками на шляху до впровадження МСФЗ в 

Україні. Ці зміни вимагають негайної реалізації комплексу заходів на всіх рівнях 

інституційного забезпечення переходу на МСФЗ, успішна реалізація яких сприятиме 

поступовому входженню України до числа країн, що мають методологічний вплив на 

розвиток світових систем бухгалтерського обліку. Це дозволить враховувати національні 

інтереси та інституційні особливості розвитку національної економіки з точки зору більш 

привабливого та достовірного висвітлення цінностей, притаманних національній економіці. 

Впровадження МСФЗ потребує великих зусиль з боку державних органів у сфері 

регулювання та нагляду за фінансовими ринками. Необхідно створити ефективну систему 

контролю за дотриманням МСФЗ, а також розробити механізми заохочення підприємств до 

використання цих стандартів. 
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Отже, впровадження МСФЗ в Україні є складним процесом, який потребує спільних 
зусиль держави, бізнесу та професійних спілок. Одночасно цей крок є необхідним для 
покращення фінансової системи країни та позиціонування України на міжнародному ринку 
як надійного партнера для іноземних інвесторів. 

Список використаних джерел: 1. Advantages and disadvantages of international accounting 
standards: All you need to know / Сайт Appvizer. URL: https://www.appvizer.co.uk/magazine/accounting-
finance/accounting/advantages-and-disadvantages-of-international-accounting-standards . 2. What are the 
advantages and disadvantages of IFRS. Zelleducation: веб-сайт. URL: 
https://www.zelleducation.com/blog/what-are-the-advantages-and-disadvantages-of-ifrs/. 3. Меморандум 
про взаємодію, співробітництво та координацію дій щодо запровадження в Україні Міжнародних 
стандартів фінансової звітності. Міністерство фінансів України: веб-сайт. URL: 
http://minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=295336&cat_id=29533. 4. Потриваєва Н. В., 
Лугова О. І., Волхонська А. А., Кириленко А. В. Інтегрована звітність: сутність, передумови та 
тенденції розвитку. Modern Economics. 2019. № 8(2019). С. 145-151. DOI: 
https://doi.org/10.31521/modecon.V18(2019)-22. 

 
УДК 657 
Черняк Д.О., здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти 
Науковий керівник: Клименко Т.В., канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри економіки, 
обліку і оподаткування 
Національний університет «Чернігівська політехніка», м. Чернігів, Україна 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ ГРОШОВИХ КОШТІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

Ключові слова: грошові кошти, облік, рух грошових коштів, розрахунки, готівковий та 
безготівковий обіг, проблеми обліку грошових коштів. 

Основною метою функціонування будь-якого підприємства є отримання прибутку, 
який є результатом його діяльності та тісно пов’язаний із забезпеченням безперебійного та 
стабільного руху грошових коштів. Зважаючи на те, що грошові кошти є абсолютно 
ліквідним активом і обмеженим ресурсом, успіх підприємства прямо залежить від його 
здатності забезпечити оптимальний розподіл і раціональне використання, що досягається, 
зокрема, шляхом належної організації обліку грошових коштів, яка, своєю чергою, є 
важливим завданням і вимагає особливої уваги.  

Гроші є важливим самостійним об'єктом в системі бухгалтерського обліку, а також є 
грошовою одиницею виміру інших облікових об'єктів. Вони є найбільш динамічним 
елементом економічної системи, яка становить єдину цілісну систему різних сфер 
господарської діяльності, тому ефективність функціонування економічної системи значною 
мірою залежить від її стабільності. Загальновизнано, що економічна природа грошей 
найкраще відображається в їх функціях. В економічній науці, зазвичай, виділяють п'ять 
основних функцій грошей: вимірювання вартості, засіб обігу, засіб платежу, засіб 
нагромадження, світові гроші. Перераховані функції складають, власне, функції грошової 
маси в її системній єдності. Згідно з Національним положенням (стандартом) 
бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» грошові кошти (гроші) – 
це готівка, кошти на рахунках у банках та депозити до запитання [1]. 

Під грошовим потоком розуміють рух коштів на поточному та валютному рахунках, в 
касі підприємства під час його господарської діяльності, а загальний рух цих коштів складає 
грошовий обіг. З точки зору бухгалтерського обліку, це обґрунтований і послідовний процес 
готівкового та безготівкового надходження і витрачання, який повинен бути документально 
підтвердженим (прибуткові та видаткові касові ордери, платіжні інструкції, зобов’язання, 
інші платіжні документи тощо) і мати налагоджений документооборот.  

Зауважимо, що готівка в касі, на банківських рахунках, грошові документи – все це 
частина оборотних активів підприємства. Вони необхідні для розрахунків з 
постачальниками, надавачами фінансових послуг, за податками і платежами, для виплати 
заробітної плати працівникам тощо. Від наявності коштів залежить платоспроможність, 
фінансова стійкість та ділова активність підприємства.  
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